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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   29-06-2020   με   αριθμό  7785  ερώτηση   της   Βουλευτή 

κας Φ. ΜΠΑΚΑΔΗΜΑ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
Γενική Γραμματεία Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.) συμμορφώνεται πλήρως προς τις 
συνταγματικές επιταγές και την κείμενη νομοθεσία, εκδηλώνοντας κάθε απαραίτητη ενέργεια, 
προς τον σκοπό της διασφάλισης της πρόσβασης ενός εκάστου κρατουμένου στα 
συνταγματικά του δικαιώματα και ιδίως στην εκπαίδευση, η οποία και αποτελεί εφαλτήριο για 
τον σωφρονισμό των κρατουμένων και την ενίσχυση της κοινωνικής τους επανένταξης.  

Υπογραμμίζεται δε ότι το σύνολο των κρατουμένων φοιτητών/ σπουδαστών τυγχάνει 
της απόλυτης υποστήριξης ως προς την πρόσβαση/ επικοινωνία με το εκπαιδευτικό σύστημα 
της σχολής τους, τόσο μέσω της παρακολούθησης μαθημάτων και επικοινωνίας με το 
διδακτικό προσωπικό, όσο και μέσω της αναγκαίας χρήσης των ηλεκτρονικών μέσων για την 
εκτέλεση των σχετικών με τις σπουδές τους εργασιών και ερευνών.  

Παρέπεται να λεχθεί ότι τα ανωτέρω διαλαμβανόμενα περιλαμβάνουν και το 
Κατάστημα Κράτησης (Κ.Κ.) της Πάτρας, στο οποίο κρατείται ο υπόψη κρατούμενος. Προς 
τούτο, εκδηλώνονται όλες οι απαραίτητες ενέργειες για την απρόσκοπτη πρόσβαση των 
κρατουμένων φοιτητών/ σπουδαστών στην εκπαίδευση και τη διασφάλιση των εκπαιδευτικών 
τους δικαιωμάτων, αλλά και την παροχή του αναγκαίου υλικοτεχνικού εξοπλισμού για την εξ 
αποστάσεως παρακολούθηση των μαθημάτων. Συγκεκριμένα: 

 Οι κρατούμενοι φοιτητές/ σπουδαστές κατά την είσοδό τους στο Κ.Κ. ενημερώνονται 
από την εκπαιδευτική σύμβουλο και το επιστημονικό προσωπικό για τον τρόπο 
επικοινωνίας σε εκπαιδευτικά ζητήματα και τις παροχές της Υπηρεσίας, όπως η ειδική 
αίθουσα μελέτης και η δυνατότητα σύνδεσης με το διαδίκτυο στον χώρο του 
Σχολείου Δεύτερης Ευκαιρίας (Σ.Δ.Ε.), η παραλαβή συγγραμμάτων και βιβλίων, το 
πληροφοριακό σύστημα «ΕΥΔΟΞΟΣ», καθώς και η δυνατότητα επικοινωνίας με τις 
γραμματείες των σχολών τους και τους διδάσκοντες. Τα αιτήματα και η διεκπεραίωσή 
τους καταχωρούνται καθημερινά στο ηλεκτρονικό σύστημα του Κ.Κ.. 
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 Δυνάμει της υπ' αριθ. 29809/2015 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β΄- 1368), υφίσταται ειδικά 
διαμορφωμένη αίθουσα για μελέτη/ πρόσβαση των κρατουμένων φοιτητών/ 
σπουδαστών στις εκπαιδευτικές πλατφόρμες των θεματικών ενοτήτων και τις 
ιστοσελίδες των εγγεγραμμένων μαθημάτων τους, στον χώρο του Σ.Δ.Ε.. Η αίθουσα 
διαθέτει τέσσερις ηλεκτρονικούς υπολογιστές με σύνδεση στο διαδίκτυο (προς 
αναζήτηση εκπαιδευτικού υλικού, σύνδεση στις πλατφόρμες εκπαίδευσης των 
πανεπιστημιακών σχολών και συγγραφή εργασιών) καθώς και εκτυπωτή/ σαρωτή 
(προς εκτύπωση του εκπαιδευτικού υλικού). Η δυνατότητα πρόσβασης στην εν λόγω 
αίθουσα ερείδεται σε σχετική Απόφαση του Συμβουλίου της Φυλακής και εγκρίθηκε 
με την Πράξη 4η του Συλλόγου Διδασκόντων του Σ.Δ.Ε. κατά τη συνεδρίασή της   
05-09-2019. Με απόφαση του Συμβουλίου του Κ.Κ., καθορίστηκαν οι ώρες 
λειτουργίας του Σ.Δ.Ε. (08.30 π.μ. έως 12.00 μ.μ.), ενώ εκ μέρους του Ελληνικού 
Ανοικτού Πανεπιστημίου (Ε.Α.Π.) διατίθεται, επιπρόσθετα, προς συγγραφή εργασιών, 
ένας φορητός υπολογιστής (χωρίς σύνδεση στο διαδίκτυο) για κάθε φοιτητή. 

 Δυνάμει της υπ. αριθ. 4389/13-03-2020 Απόφασης του Συμβουλίου Φυλακής, 
εγκρίθηκε η μετάβαση των κρατουμένων φοιτητών/ σπουδαστών στον χώρο του 
Σ.Δ.Ε. δύο φορές εβδομαδιαίως (08.15 π.μ. έως 11.00 π.μ.) έως και την 13-05 τ.ε., 
ενώ, έκτοτε, με την υπ. αριθ.  Κ1/54904/13-05-2020 Απόφαση (Φ.Ε.Κ. Β΄ - 1838), 
καθημερινά. 

 Δυνάμει της υπ' αριθ. 29809/2015 Κ.Υ.Α., παρέχεται στους κρατουμένους φοιτητές/ 
σπουδαστές η δυνατότητα επικοινωνίας με τους διδάσκοντες καθηγητές των 
Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, τόσο μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, όσο 
και τηλεφωνικώς, στο χώρο του Σ.Δ.Ε. και στο γραφείο της εκπαιδευτικής 
συμβούλου, κατόπιν προγραμματισμένου τηλεφωνικού ραντεβού. 

 Στο πλαίσιο της ως άνω Κ.Υ.Α., κατά την περίοδο της πανδημίας του Covid-19,  
εγκαταστάθηκε στον χώρο της κοινωνικής υπηρεσίας ηλεκτρονικός υπολογιστής 
διαθέτοντας την εφαρμογή «Skype for Business», προς τον σκοπό της εξ 
αποστάσεως παρακολούθησης μαθημάτων σε Τμήματα Ηλεκτρονικής 
Παρακολούθησης μέσω τηλεδιάσκεψης και συμμετοχής στην εξ αποστάσεως εξέταση 
μαθημάτων. Κατά το τρέχον χρονικό διάστημα οι κρατούμενοι φοιτητές/ σπουδαστές 
εξετάζονται, τόσο μέσω της εν λόγω  εφαρμογής, όσο και μέσω της πλατφόρμας 
«eClass». 

 Όσον αφορά στις Ομαδικές Συμβουλευτικές Συναντήσεις (Ο.Σ.Σ.) του Ε.Α.Π. (όπως 
προκύπτει από σχετική ανάρτηση στη ιστοσελίδα του, αλλά και σύμφωνα με το υπ' 
αριθ. 19101/01-07-2020 έγγραφό του), αυτές δεν είναι υποχρεωτικές. Όσον αφορά 
στην εκπαιδευτική άδεια και την άδεια ηλεκτρονικής επιτήρησης, σχετικές τυγχάνουν 
οι διατάξεις του άρθρου 58 παρ. 1 του ν. 2776/ 1999 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 291) 
«Σωφρονιστικός Κώδικας», του ν. 4205/ 2013 (Φ.Ε.Κ. Α΄ - 242) και του π.δ/τος 62/ 
2014 (Φ.Ε.Κ. Α΄ - 105), ως ισχύουν.  

 Το Κ.Κ. βρίσκεται σε συνεχή επικοινωνία με την γραμματεία του Ε.Α.Π., το Τμήμα 
Μητρώου των Φοιτητών και τους  υπεύθυνους  των  εν  λόγω  Τμημάτων,  προς  τον  
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σκοπό της εξυπηρέτησης των κρατουμένων φοιτητών/ σπουδαστών, της παροχής 
βεβαιώσεων σπουδών, της παράτασης εργασιών, της συμπλήρωσης αιτήσεων 
εγγραφής τους σε θεματικές ενότητες κ.λπ.. 

Διευκρινίζεται ότι ο υπόψη κρατούμενος έχει επιλέξει τη δια ζώσης -και όχι την 
ηλεκτρονική- παρακολούθηση των Ο.Σ.Σ., υποβάλλοντας σχετική αίτηση για άδεια στο 
Συμβούλιο Αδειών του Κ.Κ., η οποία απερρίφθη. Υπενθυμίζεται η δυνατότητα 
παρακολούθησης των Ο.Σ.Σ. μέσω της εφαρμογής «Skype for Business». Περαιτέρω, 
αιτήθηκε, όπως κινηθούν οι απαραίτητες διαδικασίες για τη συμμετοχή του στις πανελλαδικές 
εξετάσεις. Εκ μέρους του Κ.Κ. εκδηλώθηκαν όλες οι απαραίτητες ενέργειες, ήτοι: 

 Τηλεφωνικό ραντεβού του κρατούμενου με την Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης, προκειμένου να ενημερωθεί για το παλαιό και το νέο σύστημα  
Πανελλαδικών Εξετάσεων και την δυνατότητα συμμετοχής του μέσω του Εσπερινού 
ΓΕ.Λ. Πατρών. 

 Επικοινωνία του κρατούμενου με το Λύκειο Μελίκης και το Διευθυντή αυτού, 
προκειμένου να αναζητήσει το απολυτήριό του, να αποσταλεί φωτογραφία του και να 
εγγραφεί στο 13ο Ημερήσιο Λύκειο Πατρών. 

 Συμπλήρωση/ υποβολή αίτησης του κρατούμενου για συμμετοχή στις Πανελλαδικές 
Εξετάσεις και απρόσκοπτη πρόσβαση στα εκπαιδευτικά του δικαιώματα.  

Ακολούθως, ο προαναφερόμενος αρνήθηκε να προσέλθει στα εθελοντικά μαθήματα 
για τους υποψηφίους Πανελλαδικών Εξετάσεων, αλλά και να συμμετάσχει στις εξετάσεις. 
Κατόπιν αιτήματος του Συμβουλίου του Κ.Κ., ζητήθηκε από τον κρατούμενο φοιτητή, να 
προσκομίσει τα απαραίτητα -σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 4 παρ. 1 της υπ' αριθ. 
29809/2015 Κ.Υ.Α.- έγγραφα των θεματικών ενοτήτων και το χρονοδιάγραμμα παράδοσης των 
εργασιών του. Ωστόσο -με δική του υπαιτιότητα- παράλειψε να παραδώσει εργασία, καίτοι 
γνώριζε την ημερομηνία παράδοσης από την αρχή του ακαδημαϊκού έτους. 

Τέλος, σε ό,τι αφορά στο αίτημα μεταγωγής του στο Κ.Κ. Κορυδαλλού Ι για 
εκπαιδευτικούς λόγους, επισημαίνεται ότι αυτό εκκρεμεί ενώπιον της Κεντρικής Επιτροπής 
Μεταγωγών, η οποία ζήτησε βεβαίωση σπουδών του από το Ε.Α.Π., προκειμένου να αποφανθεί 
επί του εν λόγω αιτήματος μεταγωγής. 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
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